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لثلاثي الاوّل في مادّة الرياضياتا اختبار   
 2017 ديسمبر  04 الاثنيناليوم:  تانالمدّة: ساع ج م ع تك 1الشعبة: 

 قاط(ن 07 )التمرين الاوّل:

 :أثبت صحّة ما يلي ( 
 
 س  أي تبرير ت

 
 (2و 1عمل فيه الالة الحاسبة مرفوض عدا السّؤالين ت

 عدد أوّلي. هو  1439 العدد .1
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a a ..... a   حيث عدد طبيعيn. 
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2اذا كان  .8 5x  4وy   25فان 5 8x y   . 

 

انيالتمرين 
ّ
 نقاط( 03: )الث

ABC .مثلث 

حيث:  Mأنش ئ النقطة أ.  .1
1

2
BM BC. 

برهن أن: ب.        
1

2
AM AB AC . 

0AN: من المستوي تحققنقطة   Nلتكن .2 BN CN  . 

  ّبيّن أن 
1

3
AN AB AC  ثمّ أنش ئ النقطةN . 

AMNأن النقط  أثبت .3   على استقامة واحدة. ,,

 

 نقاط(  10) :الثاّلثالتمرين 

ة تماما عن بعضها البعض. ملاحظة
ّ
 : هذا التمرين يتكوّن من ثلاثة أجزاء مستقل

 : الجزء الاوّل 

ة معرّفة عل fلتكن
ّ
بالدّستور  ىدال  2 6 7f x x x   . 

تحقق أنّ  .1   
2

3 2f x x    ّمن أجل كلx من. 

 .fبالدّالة 6و 0احسب صورتا العددين .2

 . fبالدّالة 7و 2الممكنة للعددينعيّن السّوابق  .3

ادرس تغيّرات الدّالة على المجالين  .4 ;3و 3; ل جدول تغيراتها على المجال
ّ
ثمّ شك 0;6. 
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اني
ّ
 : الجزء الث

 بجدول تغيّراتها التالي:  دالة معرّفة gلتكن

حدّد حلول المعادلة  .1  0g x   ثمّ استنتج جدول

إشارة  g x على المجال 0;5. 

5قارن بين العددين .2

2
g
 
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2
g
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. 

على المجالgاكمل جدول تغيّرات الدّالة  .3 5;5 

ة فردية.
ّ
 باعتبارها دال

ة  gانطلاقا من جدول تغيّرات الدّالة .4
ّ
ارسم بدق gC  على المجال 5;5  في المستوي المنسوب الى معلم متعامد و

متجانس ; ;O I J. 

االث
ّ
 : الجزء الث

دّالة معرّفة على  h لتكن 2;2  بالدّستور  33 9h x x x  

وليكن hC  تمثيلها البياني في معلم متعامد ; ;O I J  

 hادرس شفعيّة الدّالة أ.  .1

احسب  .ب 2hثمّ استنتج 2h  . 

قمنا برسم  .2 hC و D  3المستقيم ذو المعادلةy x في

 الشكل المقابل.

 :انطلاقا من الشكل المقابل حدد ما يلي 

 . hالقيم الحدّية للدّالة .أ

 .hجدول تغيّرات الدّالة .ب

حلول المعادلة .ج  3h x x  و المتراجحة  3h x x 

على المجال 2;2. 
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